



# Совет Безопасности

Distr.: General  
30 October 2024  
Russian  
Original: English

## Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии: проект резолюции

*Совет Безопасности,*

*подтверждая свою полную приверженность мирному процессу в Республике Колумбия,*

*ссылаясь на все свои резолюции, заявления своего Председателя и заявления для печати, касающиеся мирного процесса в Колумбии,*

*с удовлетворением отмечая прогресс, достигнутый в деле установления мира на всей территории Колумбии после принятия Заключительного мирного соглашения 2016 года о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира («Заключительное соглашение»), настоятельно призываая стороны прилагать совместные усилия, при содействии соответствующих государственных учреждений и сил безопасности, а также гражданского общества, включая женщин и молодежь, с тем чтобы и далее развивать этот прогресс и урегулировать имеющиеся трудности, в частности проблему сохраняющегося насилия в затронутых конфликтом районах, путем всеобъемлющего осуществления Заключительного соглашения, включая проведение сельской реформы, обеспечение участия широких слоев населения в политической жизни, реализацию его положений по этническим и гендерным вопросам и борьбу с незаконными наркотиками, в том числе посредством осуществления программ замещения выращиваемых культур, и напоминая о непропорционально сильном воздействии конфликта на женщин и о его последствиях для людей, принадлежащих к коренным и афроколумбийским сообществам, а также для детей,*

*принимая к сведению взаимодействие Комиссии по миростроительству с правительством Колумбии и Советом Безопасности, особенно по вопросам сельской реформы, этническим вопросам и вопросам правосудия переходного периода, и рассчитывая на дальнейшее сотрудничество, в том числе с соответствующими учреждениями, фондами и программами Организации Объединенных Наций, в целях обеспечения применения комплексного и последовательного подхода к всеобъемлющему осуществлению Заключительного соглашения,*

*ссылаясь, в частности, на свою резолюцию 2366 (2017), в соответствии с которой была учреждена, как это было предусмотрено в разделе 6.3.3 Заключительного соглашения, Контрольная миссия Организации Объединенных Наций в Колумбии («Контрольная миссия») для проверки осуществления правительством Колумбии и Революционными вооруженными силами Колумбии (РВСК-АН) разделов 3.2 и 3.4 Заключительного соглашения, и напоминая о положительной роли, которую Контрольная миссия играет в этом отношении — в проверке реализации*



мер по реинтеграции и обеспечению гарантий безопасности для бывших комбатантов и соответствующих общин, а также *подчеркивая* усилия Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии по дальнейшему учету гендерной проблематики в качестве одного из сквозных вопросов при планировании, проверке и представлении отчетности и *признавая* важность других аспектов, включая развитие, а также *обеспечивая*, сообразно обстоятельствам, надлежащий экспертный ресурс по гендерной проблематике и продолжение оказания в рамках своего текущего мандата поддержки жертвам и пострадавшим от конфликта, в том числе от сексуального и гендерного насилия, в частности направляя их для получения безопасной и доступной помощи, предоставляемой соответствующими колумбийскими органами,

*ссылаясь также* на свою резолюцию 2574 (2021), в соответствии с которой мандат Контрольной миссии был дополнен задачей по проверке соблюдения и исполнения приговоров, выносимых Специальным судом по вопросам мира («Специальный суд»), и приветствуя продолжающиеся подготовительные мероприятия, осуществляемые Контрольной миссией во взаимодействии со Специальным судом в этой связи,

*отмечая*, что в соответствии с условиями Заключительного соглашения приговоры Специального суда будут преследовать общую цель осуществления прав потерпевших и укрепления мира и должны обладать максимальной правовосстановительной и компенсационной функцией в отношении причиненного вреда,

*признавая* вклад, который Контрольная миссия могла бы внести в укрепление доверия к учрежденной в соответствии с Заключительным соглашением всеобъемлющей системе установления истины, обеспечения правосудия, возмещения ущерба и недопущения повторных правонарушений, которая является неотъемлемой частью успешного осуществления мирного процесса и соблюдения прав жертв конфликта,

*ссылаясь* на свою резолюцию 2673 (2023), в соответствии с которой мандат Контрольной миссии был дополнен задачей по наблюдению за выполнением разделов 1 и 6.2 Заключительного соглашения, касающихся комплексной сельской реформы и, соответственно, этнических вопросов, и *подчеркивая* огромное значение проведения всеобъемлющей сельской реформы, включая вопросы доступа к земле и развития сельских районов, для устранения структурных факторов, лежащих в основе конфликта, а также *обращая особое внимание* на важность выполнения раздела, посвященного этническим вопросам, что является одним из важнейших аспектов Мирного соглашения,

*ссылаясь также* на свою резолюцию 2694 (2023), в соответствии с которой был расширен мандат Контрольной миссии, и *подтверждая* увеличение численности персонала, санкционированное в резолюции 2694 (2023) для содействия эффективному выполнению ее мандата,

*выражая* надежду на то, что правительство Колумбии и Армия национального освобождения (АНО) смогут возобновить действие двустороннего режима прекращения огня, и *напоминая* о предложении Генерального секретаря держать Совет в курсе событий, в том числе информировать его о динамике местных конфликтов между вооруженными группами,

*вновь заявляя* о своей готовности рассмотреть вопрос о поручении Контрольной миссии задачи осуществлять наблюдение и контроль за соблюдением режима прекращения огня между правительством Колумбии и структурами и фронтами вооруженной группы, продолжающей участвовать в мирных переговорах и называющей себя «Центральный генеральный штаб Революционных вооруженных сил Колумбии — Армии народа (ЦГШ РВСК-АН)», когда Генеральный секретарь

подтвердит наличие условий, включая заключение соглашения о прекращении огня с соответствующими протоколами проверки, и учитывая обновленную информацию Генерального секретаря о ходе выполнения резолюции [2694 \(2023\)](#),

*напоминая о важности дальнейшего выполнения Заключительного мирного соглашения 2016 года, как это предусмотрено в резолюции [2307 \(2016\)](#), и приветствуя усилия правительства Колумбии по установлению более широкого мира на основе диалога, а также особо подчеркивая важность укрепления присутствия государства в регионах, затронутых конфликтом, для преобразования территорий и признавая, что соглашения о прекращении огня являются шагом на пути к разработке более всеобъемлющих мирных соглашений,*

*обращая особое внимание в этой связи на первостепенное значение Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в содействии полному осуществлению Заключительного мирного соглашения 2016 года и признавая роль Специального представителя Генерального секретаря в поддержке политического мирного диалога до настоящего времени, а также особо подчеркивая необходимость держать Совет в курсе этой деятельности,*

1. *постановляет* продлить срок действия мандата Контрольной миссии до 31 октября 2025 года;
2. *выражает* готовность осуществлять взаимодействие с правительством Колумбии на предмет дальнейшего продления мандата Контрольной миссии по соглашению сторон.